



昨天,“直通莫斯科”中国男乒选拔赛在大连结束了四分之一决赛。马琳、王励勤和王皓这三位奥运会冠军先后被淘汰出局。自北京奥运会后,每次大赛决赛后“伴随”男乒主教练刘国梁出席新闻发布会的不再是“铁打不动”的王励勤、马琳和王皓。张继科、马龙和陈■成为主角。刘国梁表示,“马王时代”已经结束,新人已经挑起大梁。

# 马王迟暮 肥皓易老

## 中国男乒选拔赛三大奥运冠军纷纷折戟

王皓还挑不起大梁

### 冠军老去 “马王时代”土崩瓦解

在刘国梁、孔令辉之后,王励勤和马琳成了中国乒乓球的标志,一度创建了“马王时代”。而如今,他们俩在中国乒乓球队内选拔赛上连战连败,就连主帅刘国梁都公开表示,“马王时代”结束了。

参加莫斯科世乒赛团体赛将有5名队员,其中三次直通赛产生三个名额,另外两个名额由教练组决定。目前许昕和张继科夺取了前两次直通赛的冠军,拿到了进军莫斯科的资格,而昨天赛后,马琳和王励勤已被淘汰,让他们只能靠内定才能进军莫斯科。

王励勤、马琳三次直通赛不是没拼,只是拼了也没能拿到冠军,他们真的老了!“马王时代”,双雄并立,王励勤豪夺三届世乒赛男单冠军,马琳四次世界杯封王,并拿下北京奥运会男单

冠军,联合书写了中国男乒的一段传奇。不过,与前面风华绝代的“孔刘时代”相比,马王时代仍留有遗憾:孔令辉、刘国梁都拿到个人职业生涯的大满贯,巅峰期的马王却没有完成。

他们有机会做常青树吗?技术,体能,以及最重要的心气,三者完美结合,才能抗衡中生代和新生代。年轻的许昕、张继科已占据舞台中心,越发衬得“马王迟暮”,人近黄昏。

主帅刘国梁点评:王励勤和马琳正面临着空前的困难,要想找到巅峰状态确实比较难。他们这次直通已经几乎没有机会了。他们如果真想参加2012年奥运会,就必须顶住年轻队员冲击。马琳和王励勤在2008年之前都是绝对主力,但现在他们的表现成了一个忧患。

### 新人辈出 男乒未来在他们手上

三大主力形势岌岌可危,但目前中国男乒并不缺乏潜在的巨星,马龙、许昕和张继科都具备潜质,这也是三大主力下滑,而刘国梁毫不担心的原因。

许昕是目前国乒难得一见的继马琳之后的传统直板好手,而张继科又是出色的横板新生代,他们被看成是新生代中“马王”的延续。

在核心阵容中,马龙堪称是技术最全面的球手,但与同龄的张继科相比,他性格内向,缺少刘少帅所欣赏的那种霸气和激情。而霸气和激情,正是一位领军者所不可或缺的个性,这种个性,陈口有,张继科也有。连续两次闯入“直通莫斯科”的决赛,但却两次都被对手得手。许昕和张继科都是踩着马龙的肩膀进军莫斯科世乒赛的。

主帅刘国梁点评:主力是靠打出来的,不是谁名气大谁就是主力,每个时代主力都是在不停更换。快报记者 沈忱



王励勤(后)和马琳已在走下坡路

### 难以接班 “肥皓”撑不起新“马王”

去年5月5日,王皓拿下横滨世锦赛男单冠军,似乎预示着他将当仁不让地接过大旗,与年轻球员杰出代表马龙重组“马王组合”。但王皓身材臃肿,一点都没有与球技的进步成正比,本次直通比赛,王皓表现得一无是处,昨天他负于李平出局,进军莫斯科希望渺茫。

自去年全运会夺得男单冠军以后,王皓就开始陷入低迷,不仅在外战中接二连三地吃败仗,连在队内的位置也日渐不保。在第二阶段选拔赛失利之后,王皓遭到了刘国梁的狠批,称其“再这样下去很快会与乒乓球无缘”。这一次选拔赛中,我们依旧没有看到王皓的“悔改之意”。与其他队员早早开始热身不同,王皓不仅姗姗来迟,而且对比赛毫不重视。其间,王皓还要起了大牌,在前天训练结束之后,李晓东教练通知队员次日8点从酒店出发。王皓嘴里嘀咕

着:“这么早呀,那不得6点就起。”随即,王皓向李晓东“申请特权”,希望自己一个人走。

此前,外界普遍认为王皓去莫斯科的机会虽然比不上年轻并处于上升势头的马龙,至少也比已经年过30的马琳和王励勤有希望,中国男乒此次莫斯科之行意在为伦敦奥运会锻炼新人,但教练组至少会带上奥运三虎中的一人,为的就是在年轻队员出现问题时扮演“救火队员”的角色,起到“压阵”的作用。然而,照王皓目前低迷的状态看,他不仅不能“救火”,甚至有可能成为“起火”的隐患。

主帅刘国梁点评:不是什么人都可以代表中国队打球,王皓最近一直在输球,尽管他一直努力,但比赛中始终找不到感觉。同时,王皓输在信心和斗志上,那种永不放弃的精神不见了,如果继续这样下去,很可能就要离开心爱的乒乓球。



韩寒不拘小节

## 韩寒曾脚踩5只船

自称“可能是中国赛车的先驱加先烈”

韩寒是一个“跨界”明星,既是作家,又是赛车手,而他本人往往以赛车手自居。近日,《中国赛车杂志》对他进行了专访,记者提问很犀利,而韩寒回答很率性。现在就让我们来了解他的另一面。

记者:中国赛车缺乏英雄人物,你觉得自己是吗?

韩寒:我可能只是先驱加先烈,而真正的英雄人物一定要在国际级赛事里很牛,比如说丁俊晖、刘翔。

记者:你觉得自己有没有天分?

韩寒:有?我不知道,不好说。

记者:现在中国赛车里很多都是老一代车手,你觉得是

什么原因造成了这个问题?

韩寒:这百分百是由于CRC制度里对外援的依赖造成的,我觉得现在的体制特别急功近利。

记者:应该怎样让中国赛车更完善一些?

韩寒:塑造赛车偶像。这个人车要开得好,又要帅,或者怎么样,又要拿很高薪水,然后在国外的比赛的成绩也很好。当然不是说塑造我。

记者:对于未来你怎么看?

韩寒:现在我感觉整个中国赛车圈里没什么激动人心的事。所以,接下来我希望找到一个新领域,看看有没有可能去尝试一下。 新文

### 快速回答

- ◎你喜欢什么颜色? 黑、银、白、蓝。
- ◎你最喜欢吃什么? 红烧狮子头、螃蟹、盒饭。
- ◎看女人先看哪里? 脸。绝对先看脸再看胸。
- ◎你踢足球踢哪个位置? 前锋、门将。球在哪,我在哪。
- ◎最多的时候跟几个女朋友相处? 5个。
- ◎你高中到底是辍学还是开除? 一看要被开除了,赶紧自己退学。
- ◎你的第一次在床上还是沙发上? 地上,铺着草席。

### 王宝泉不算魔鬼教练? “我比不上大松博文”



王宝泉接受媒体采访

说出“哪怕献出生命也要让中国女排重获成功”的新任中国女排主教练王宝泉,真的开始在训练场上玩命了。昨天是新一届中国女排集训的第4天,也是第一堂公开训练课,中国女排仅仅在上午就训练了4个小时(8点30分-12点30分),这也让此前一直跟中国女排的记者都傻眼了:“练得真狠啊。”不过这还不算最狠,在前两天的封闭训练中,甚至有一次训练时间长达5个小时。

“现在只是属于调整期,下个礼拜开始真正上量。”训练课结束后,王宝泉的这句话,让女排球员听得“胆战心惊”。不少媒体也把王宝泉的训练形容为“魔鬼”,但王宝泉自己却不觉得什么:“魔鬼教练?比起大松博文,我好多了!”

捷报体育联盟记者 徐毅

### 中国女排二传受伤 江苏90后小将晋级入替

昨天上午,江苏女排二传李慧从南京飞抵漳州报到,正式参加中国女排的集训。这位20岁的小将暂时顶替在国家队受伤的二传王男。

李慧今年才20岁,尽管和惠若琪一样都是国青队队员,但李慧一直没机会出头。李慧身高1.86米,作为二传来说这样的身高很有优势,其拦网高度3.02米,扣球高度达3.10米,身体条件非常出色。这也是胡进看中李慧的一大原因。

李慧进国家队,江苏女排主帅薛永业并不意外,在他看来,国家队召任何一名江苏队友进国家队都是情理之中的事情。 快报记者 吕远

### 南非田协: 塞蒙娅还不能参赛

前天,饱受性别争议的南非选手塞蒙娅宣布要复出,但一天之后,南非田径协会宣布,塞蒙娅在国际田联的性别检测结果公布之前不得参赛。南非田径协会发言人理查德·斯坦德说:“我们和塞蒙娅及其教练进行了谈话,她被证明正身之前,暂时不会参加比赛。”斯坦德还透露,国际田联的检测结果将于今年6月公布。有消息说,塞蒙娅的律师将通过法律途径抗议南非田协的禁赛决定。 据新华社

### 我反对,但我合作

蔡振华表示接受乒联奥运新政

对于沙拉拉“新政”,国家体育总局副局长、中国乒协主席蔡振华日前证实了有关中国已接受国际乒联奥运会改革提案的说法。

对于这一无奈之举,蔡振华表示,“沙拉拉已经伤害了中国乒乓球,但我们现在只能以发展的眼光来面对国际乒联的这次改革。” 秉武

### 李小鹏盼结婚生子

自去年12月申请退役之后,体操名将李小鹏就淡出了人们的视野。昨天,他携女友从美国来到香港。李小鹏表示,看得见的下一步应该是“找工作,结婚生子”。在媒体追问之下,李小鹏坦言,婚期“应该快了”。不过他并没有透露具体时间,并使用了“太极”招数,打趣说,结婚嘛,从小就开始准备了”。 新文